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  صيف خاص 2023 – لوجاريتميةدوال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

      مجال التعريف                                         (1)    أ(

 

𝑓(𝑥) =
1 − 𝑙𝑛𝑥

𝑙𝑛𝑥
 

 

 

 

𝑙𝑛𝑥 ≠ 0 

𝑥 ≠ 1 
𝑥 > 0 
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      خطوط التقارب                                         (2)    أ(

 

 

 

 

 

 

 

𝑦خطوط تقارب:  = −1 , 𝑥 = 1 

,0)ثغرة:  −1) 
 

 

     وتنازل تصاعد                                         (3)    أ(

 

𝑓′(𝑥)نطلب  = 0 

𝑓′(𝑥) =
−
1
𝑥
𝑙𝑛𝑥 −

1
𝑥
(1 − 𝑙𝑛𝑥)

𝑙𝑛2𝑥
=
−
1
𝑥
𝑙𝑛𝑥 −

1
𝑥
+
1
𝑥
𝑙𝑛𝑥

𝑙𝑛2𝑥
= −

1

𝑥𝑙𝑛2𝑥
 

−
1

𝑥𝑙𝑛2𝑥
= 0 

  ، نصنفّ:لا يوجد نقاط قصوى ∅ 

 

 

 

𝑥تنازل:  > 0 , 𝑥 ≠  تصاعد: لا يوجد    1

2 1 0.5 0  

−  −  𝒇′(𝒙) 

↘  ↘  𝒇(𝒙) 

 

 عمودية

𝑙𝑖𝑚𝑥→0+
1 − 𝑙𝑛𝑥

𝑙𝑛𝑥
=

∞

−∞
= −1 

𝑙𝑖𝑚𝑥→1

1 − 𝑙𝑛𝑥

𝑙𝑛𝑥
=
1

0
= ∞ 

 أفقية

𝑙𝑖𝑚𝑥→∞

1 − 𝑙𝑛𝑥

𝑙𝑛𝑥
=
−∞

∞
= −1 
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     𝑓(𝑥)رسم                                           (4)    أ(

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     𝑔(𝑥)مجال تعريف                                   (1)    (ب

 

𝑔(𝑥) = ln(−𝑓(𝑥)) 

 بالإضافة الى: 𝑓(𝑥)نفسه الذي لـ  𝑔(𝑥)مجال تعريف 

−𝑓(𝑥) > 0 

𝑓(𝑥) < 0 

 في  سالبةقيمها  𝑓(𝑥)حسب الرسم، 

0 < x <  ، نجدها:𝑥بعد نقطة التقاطع مع  و 1

1 − 𝑙𝑛𝑥

𝑙𝑛𝑥
= 0    

∙𝑙𝑛𝑥
       1 = 𝑙𝑛𝑥  →    𝑥 = 𝑒 

 

 إذًا مجال التعريف هو: 

𝑥 

 

𝑦  

 

𝑦 = −1 
(0, −1) 

𝑥 = 1 

: −1 

0 < 𝑥 < 1 , 𝑥 > 𝑒 
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     𝑔(𝑥) خطوط تقارب                                  (2)    (ب

 

 

 

 

 

 

 
 ח

𝑦خطوط تقارب:  = 0 , 𝑥 = 𝑒 , 𝑥 = 1 

 (0,0)ثغرة: 
 

 

 

     𝑔(𝑥) موجبية وسالبية                                  (3)    (ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عمودية

𝑙𝑖𝑚𝑥→0+𝑙𝑛(−𝑓(𝑥)) = 𝑙𝑛(1) = 0 

𝑙𝑖𝑚𝑥→1𝑙𝑛(−𝑓(𝑥)) = 𝑙𝑛(∞) = ∞ 

𝑙𝑖𝑚𝑥→𝑒𝑙𝑛(−𝑓(𝑥)) = 𝑙𝑛(0) = −∞ 

 أفقية

𝑙𝑖𝑚𝑥→∞𝑙𝑛(−𝑓(𝑥)) = 𝑙𝑛(1) = 0 

 

 

 موجبية

𝑔(𝑥) > 0 

ln(−𝑓(𝑥)) > 0 

−𝑓(𝑥) > 1 

𝑓(𝑥) < −1 

 حسب الرسم:

0 < 𝑥 < 1 

 سالبية

𝑔(𝑥) < 0 

ln(−𝑓(𝑥)) < 0 

0 < −𝑓(𝑥) < 1 

−1 < 𝑓(𝑥) < 0 

 حسب الرسم:

𝑥 > 𝑒 
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     𝑔(𝑥)رسم                                          (4)    (ب

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

     أصغر وأكبر تعبير                                    (4)    (ب

 

 لتسهيل الحل، نرسم الرسمين على نفس المحاور:

  𝑓(𝑥)سنقوم بطرح قيم الدالة  IIو  I في كلا التعبيرينكما نرى، 

 ،صحيح 1من  اصغر وسيبقى دائما هذا التعبير 𝑔(𝑥)من قيم الدالة 

 .ستطيل الأزرق أصغر من البرتقالي في الرسمممساحة اللأنه  

 .III هوالتعبير الأكبر لذلك 

 بربعد نقطة تقاطع الدالتين نلاحظ أن المساحة تك

 .Iر هو غصالأالتعبير لذلك في مجال التكامل  𝑥كلما كبر الـ 

 

  

 

𝑥 

 

𝑦  

 

𝑦 = 0 

𝑥 = 1 𝑥 = 𝑒 

1 
𝑥 

 

𝑦  

 

 1أقل من  1
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 نهاية السؤال 


